<u>К 100-летию образования</u> ПАРКА КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Архивным отделом Администрации города Новошахтинска была подготовлена виртуальная фотовыставка, посвященная 100-летию образования Городского парка.

«Парк был создан горняками еще задолго до официального образования города Новошахтинска – в далеком 1925 году. С развитием угледобычи в городе остро встал вопрос о благоустройстве поселка Коминтерн (ранее так назывался город). Ведь в нем не было ни одной мощеной улицы. Весной и осенью по Несветаю можно было ходить только в длинных сапогах. Кроме хлебного магазина, в поселке работал один киоск, в котором можно было приобрести лишь нитки и иголки. Поэтому комитетом комсомола рудника III Интернационала было принято решение о создании парка. На месте парка был пустырь, где паслись козы и коровы, а со стороны нынешнего проспекта Ленина – поселковый базар, там же по вечерам собиралась молодежь. Вся работа по созданию парка проводилась на субботниках. Были высажены деревья, кустарники. Сделаны дорожки, установлено скамейки, поставлены много гипсовых статуй физкультурников и спортсменов, а в центре — памятник В.И. Ленину.

Вечерами играла музыка, молодежь танцевала. Построены читальный павильон и летний закрытый кинотеатр, в которых читались лекции, проводились беседы и вечера вопросов и ответов, работали хоровой и драматические кружки, духовой и струнный оркестр, самодеятельный театр "Синей блузой" под руководством Александра Михайловича Чернышева. Городской парк вплоть до 1940 года был единственным местом, где сосредоточивалась массовая культурнопросветительская работа. Тогда еще не было Дворца культуры, не было шахтных клубов.

Основной достопримечательностью парка является памятник защитникам Отечества в Великой Отечественной войне — Аллея Славы. В центре мемориала на пьедестале установлена фигура советского воинаосвободителя, который в поднятой над головой правой руке крепко держит дубовую ветвь, как символ вечности подвига советского народа, совершенного на фронтах Великой Отечественной войны в борьбе с фашистскими захватчиками. Рядом установлены 73 гранитные плиты чёрного цвета с фамилиями новошахтинцев, погибших, расстрелянных, замученных в годы оккупации города. С двух сторон памятника установлены стелы с барельефами. На одной из них изображены готовые к схватке с врагом советские воины, на другой - сцена встречи жителей города со своими освободителями. У подножия памятника, как клятва благодарных

потомков, начертаны слова: «Никто не забыт и ничто не забыто». Посредине мемориала установлена серая гранитная плита, на которой сияет пятиконечная звезда из розового гранита — Вечный огонь. Доброй традицией для молодоженов и выпускников стало возложение цветов к памятнику. В 2018 году парк был реконструирован. Сегодня Городской парк Город Детства разделен на зоны: уютные беседки для молодежи, игровые площадки для детей, аттракционы. С недавних пор появились интересные инсталляции, скульптурные композиции, которые светятся в темноте. Ну а с организацией доступа к бесплатному Wi - Fi парк стал еще привлекательней для молодежи».



























